
云南民族大学附属中学高三12月月考
理科数学试卷

一、选择题（本大题共12小题，共60.0分）
1. [bookmark: topic_b718324c-8313-479b-8636-91673db07d]
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 


2. [bookmark: topic_7244bfe7-477e-41e0-a5f4-3128f0f9bd]已知复数满足，则在平面直角坐标系中对应的点是
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 


3. [bookmark: topic_ee208ed7-76ec-4972-a765-8ba9fc2bd4]已知集合则
	A. 
	B. 

	C. 
	D. 


4. [bookmark: topic_015de4b2-d515-4a1f-83fd-673f4deaed]已知向量若垂直，则
	A. 
	B. 3
	C. 
	D. 8


5. [bookmark: topic_86552cc6-cc0e-4d6d-94de-4fd0acdfe6]正项等比数列的值是
	A. 4
	B. 8
	C. 16
	D. 64


6. [bookmark: topic_b40a58cc-c1df-4807-9861-fb67a98533]已知双曲线C：的渐近线方程为，且其左焦点为，则双曲线C的方程为  
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 


7. 已知某个几何体的三视图如下，根据图中标出的尺寸单位：，可得这个几何体的体积是   

A. 
B. 
C. 
D. 
	


8. [bookmark: topic_5d99e349-ebb3-438d-be09-97763fc481]下图程序框图输出S的值为

	A. 2
	B. 6
	C. 14
	D. 30


9. [bookmark: topic_099c15fc-34f8-4737-b96a-7ac2b2c87c]将函数的图象向左平移个单位，所得到的函数是偶函数，则的一个可能取值为
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 


10. [bookmark: topic_b135a13a-4fac-4411-8eac-100f1aae87]下列三个数：大小顺序是      
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 


11. [bookmark: topic_e4bc02ad-5bfa-44ef-a994-6fcec9c58b]若直线与抛物线交于两个不同的点，且AB的中点的横坐标为2，则
	A. 
	B. 2
	C. 2或
	D. 


12. [bookmark: topic_096b154a-1b3d-41d4-bc22-ebeef4df6c]定义在上的奇函数和定义在上的偶函数分别满足若存在实数使得成立，则实数的取值范围是      
	A. 
	B. 

	C. 
	D. 




二、填空题（本大题共4小题，共20.0分）
13. [bookmark: topic_de91b833-6620-4674-a99a-22f8c9556f]若满足约束条件，则的最小值是           ．
14. [bookmark: topic_3604d86b-69fb-4050-a881-bb3ab4bc08]若的展开式中的系数是80，则实数的值是           ．
15. [bookmark: topic_a43de7ff-a504-451e-baf0-7cb520d1f3]已知四棱锥的顶点都在半径为的球面上，底面是正方形，且底面经过球心的中点，，则该四棱锥的体积于          ．
16. [bookmark: topic_fc7c8161-d892-4699-9a19-fbc5046ade]在数列中，已知等于的个位数，则          ．
三、解答题（本大题共6小题，共72.0分）
17. [bookmark: topic_31e44f2e-9f9b-47c4-8c21-7c5d0bbe7a]已知向量设函数
求的最小正周期；
18. 在中，分别是角的对边，若，f，求的面积的最大值．
19. 如图，所在的平面互相垂直，为的中点．
求证：；
求平面所成锐二面角的余弦值．

20. 某公司对员工进行身体素质综合测试，测试成绩分为优秀、良好、合格三个等级，测试结果如下表：单位：人
	  
	优秀
	良好
	合格

	男
	180
	70
	20

	女
	120
	a
	30


按优秀、良好、合格三个等级分层，从中抽到50人，其中成绩为优秀的有30人．
求a的值；
若用分层抽样的方法，在合格的员工中按男女抽取一个容量为5的样本，从中任选3人，记为抽取女员工的人数，求的分布列及数学期望．
21. [bookmark: topic_8e2f6515-415a-4d19-b291-333218c071]已知椭圆L：的一个焦点与抛物线yx的焦点重合，点在L上．求L的方程；
直线l不过原点O且不平行于坐标轴，l与L有两个交点，线段AB的中点为M，证明：OM的斜率与直线l的斜率的乘积为定值．
22. 已知函数
当时，求曲线处的切线方程；
当时，恒成立，求的取值范围
23. 1，坐标系与参数方程
已知曲线C的参数方程为，以曲线所在的直角坐标系的原点为极点，以x轴正半轴为极轴建立极坐标系，点M的极坐标为。
求曲线C的极坐标方程；
求过点M且被曲线C截得线段长最小时的直线直角坐标方程。
2，不等式选讲
设函数。




答案和解析
【答案】
1. A    2. C    3. C    4. A    5. C    6. B    7. B    8. C    9. B    10. D    11. B    12. B    
13. 
14. 2
15. 
16. 2
17. 解：，
 ，
 ．
由得 ，
 ，
又为的内角，
 ，
，
 ，
 ，
即，
，
的面积的最大值为．
18. 证明：如图，取ED中点N，连接，
为CE中点，
线段MN为三角形EDC的中位线，
，
四边形MNAB为平行四边形，
，
又在面外，
平面ADEF．

如图，以点D为原点，所在的直线分别为轴建立空间直角坐标系，
则，
，
设平面BCE的法向量，
则，
取得：，
直线DC与平面ADEF垂直，
故平面ADEF的一个法向量为，
，
平面BEC与平面ADEF所成锐二面角的余弦值为．
19. 解：设该公司共n人，
由题意得，，
解得，；
则；
的所有取值为则
在合格的同学中按男女抽取一个容量为5的样本，则抽取的男生数，抽取的女生数．
，
的分布列为：
	X
	1
	2
	3

	P
	
	
	



．
20. 解：抛物线的焦点为，
由题意可得，即，
又点在L上，可得
，
解得，
即有椭圆L：；
证明：设直线l的方程为，
，
将直线代入椭圆方程，可得
，
，
即有AB的中点M的横坐标为，纵坐标为，
直线OM的斜率为，
即有．
则OM的斜率与直线l的斜率的乘积为定值．
21. 解：当时，，
，
，
切点为，
切线方程为，
即切线方程为．
由题意知对一切恒成立，
令，
，
当时， 0 '/>，故在上为增函数，
g {{'}}(1)=0 '/>，
即在上为增函数，
，
故．
22. 1、解：由曲线C的参数方程可得其普通方程为：，
即，
由可得，
曲线C的极坐标方程为：
易知M的直角坐标为，
由知曲线C为圆，且点M在圆的内部，由圆的几何性质知：当直线与直线CM垂直时所截得得线段最短为圆心，
又，
所求直线的斜率，
故直线方程为：，
即所求直线方程为：．
2、解：当时，，
当时，，
由，可得：
当时，
当时，，
由得：．
综上可得不等式的解为：
当时，
若  ，不满足题设条件．
若   的最小值为  ．
若   的最小值为  ．
当时，有，得：
当时，有，得：．
综上可得a的取值范围为．
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